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Dragi prijatelji, 

Nedavno je iz Bruxellesa stigla informacija 

da su na prošlogodišnjem natječaju u 

sklopu programa Inteligentna energija u 

Europi sufinanciranje dobila čak dva 

prijedloga hrvatskih energetskih agencija – 

jedna lokalna (Čakovec) i jedna regionalna 

(Sjeverozapadna Hrvatska). Trenutno su u 

fazi pregovora s Komisijom, a ugovori bi 

trebali biti potpisani do jeseni 2007. godine. 

To je svakako dobar poticaj za prijavu na 

nedavno objavljen novi poziv na dostavu 

projektnih prijedloga u sklopu programa 

Inteligentna Energija u Europi II, koji je od 

ove godine sastavni dio programa CIP 

(konkurentnost i inovativnost), ali se i dalje 

odvija po sličnim načelima.  

Sudeći po raspravama koje  se odvijaju meñu 

političarima u EU parlamentu, princip dodjele 

bespovratnih sredstava poput ovih iz 

programa IEE2 vremenom će sve više 

zamjenjivati subvencionirano kreditiranje 

putem meñunarodnih financijskih ustanova  

(npr. Europske investicijske banke, 

Europskog investicijskog fonda, Europske 

banke za obnovu i razvoj) i poslovnih banaka 

na lokalnoj razini. Taj će se trend više osjetiti 

na području instrumenata kohezijske politike, 

ali ni programi Zajednice neće izbjeći ovaj 

trend koji je već primijenjen u Sedmom 

okvirnom programu za istraživanje i razvoj 

kroz očekivanu uspostavu novog instrumenta 

RSFF (Risk Sharing Finance Facility).  

Hrvatski su se političari pak intenzivnije 

uhvatili u koštac s detaljima vezanima uz 

hrvatsko pristupanje Uniji. Nakon 

nedavnih upita o iskorištenosti 

pretpristupnih fondova, uzbuna se digla i 

oko NUTS II podjele Hrvatske na 

statističke regije. Najspornijim se čini 

spajanje Varaždinske, Meñimurske, 

Koprivničko-križevačke, Krapinsko-

zagorske i Zagrebačke županije u istu 

statističku regiju sa Zagrebom, što bi 

prema nekim procjenama tim županijama 

uskratilo znatnija sredstva iz strukturnih 

fondova. 

Svoje upite i komentare slobodno nam 

pošaljite na  eudesk@erstebank.com. 
 

9. svibnja – Dan Europe  

Dana 9. svibnja u svim se sadašnjim i budućim 

članicama Europske unije prigodnim manifestacijama 

obilježava Dan Europe koji simbolizira zajedništvo i 

snagu europske zajednice država i ljudi. Dan Europe 

obilježava se od 1985. godine kada su predsjednici 

država i vlada okupljeni na Milanskom summitu u znak 

sjećanja na povijesnu Schumanovu deklaraciju proglasili 

9. svibnja Danom Europe. Toga je dana 1950. godine 

francuski ministar vanjskih poslova Robert Schuman, 

prema nacrtu francuskog političara Jeana Monneta i uz 

suglasnost njemačkog premijera Konrada Adenauera, 

predstavio prijedlog ujedinjenja proizvodnje ugljena i 

čelika u Francuskoj i Njemačkoj, te njezino 

podvrgavanje kontroli nove naddržavne organizacije.  

Svrha stvaranja ove zajednice, otvorene za pristupanje i 

drugim europskim zemljama, bila je pokretanje 

gospodarskog razvoja ratom opustošenih regija te kroz 

kontrolu industrija ključnih za razvoj vojne sile očuvanje mira u poslijeratnom razdoblju. Na 

temelju toga prijedloga, koji su podržale zemlje Beneluxa i Italija, Pariškim ugovorom 1951. 

godine stvorena je Europska zajednica za ugljen i čelik, preteča današnje Europske unije.  

Schumanova se deklaracija smatra prvim političkim i institucionalnim dokumentom na temelju 

kojeg je započelo postupno povezivanje zapadnoeuropskih zemalja u regionalno sve veću, a 

ekonomski i politički sve povezaniju cjelinu - današnju Europsku uniju.  

Nastavak niza konferencija o SAPARD-u i IPA-RD-u - Zadar i Vukovar 

Druga od tri konferencije u nizu na temu «Pretpristupni programi SAPARD i IPARD - 
dosadašnja iskustva i priprema za aktualni natječaj» održana je u Zadru 25. travnja 2007. 

godine. Interes sudionika i medija ponukao je organizatore na treću konferenciju koja će se upriličiti 
23. svibnja. 2007. od 9,00 do 16,30 u Vukovaru (hotel Lav, J.J. Strossmayera 17).  

Program konferencije uključuje predstavljanje iskustva iz prvog natječaja programa SAPARD u 

Hrvatskoj te upute za pripremu prijava na drugi natječaj. Cilj je potaknuti što veći broj 

zainteresiranih krajnjih korisnika na kandidiranje svojih projektnih ideja za sufinanciranje iz 

programa. Dodatna je namjera pravovremeno upoznati potencijalne korisnike o nastavku 

aktivnosti u sklopu programa IPARD u cilju pripreme za sudjelovanje u budućim natječajima.  

Jedinstvenost ove konferencije je u činjenici da ona potencijalnim prijaviteljima nudi cjelokupnu sliku 

procesa prijavljivanja, kako kroz prizmu institucija koje program provode (Ministarstvo poljoprivrede – 

Upravna direkcija za program te SAPARD agencija), tako i kroz prizmu konzultanata koji pomažu u 

izradi projekata i prikupljanju projektne dokumentacije, te uspješnih prijavitelja i financijera. 

Konferenciju organizira Hrvatska udruga poslodavaca (HUP) u okviru Centra za europske pretpristupne 

programe (CEPP), Program Ujedinjenih naroda za razvoj (UNDP) i Erste & Steiermärkische Bank d.d., 

pod pokroviteljstvom Vukovarsko-srijemske županije. Sponzori konferencije su Hrvatska banka za 

obnovu i razvoj (HBOR) i Američka razvojna agencija (USAID), a suorganizatori su Fond za obnovu i 

razvoj Grada Vukovara i MARČIK Centar za poslovno savjetovanje.   

Prijave na konferenciju zaprima HUP na broj telefona 01 4897 563 ili e-mail: cepp@hup.hr. Na 

internetskim stranicama HUP-a pronaći ćete program i prijavnicu za konferenciju. 

Podsjećamo da je 28. ožujka 2007. godine objavljen 2. natječaj za sufinanciranje iz 

pretpristupnog fonda za poljoprivredu SAPARD. Rok za prijavu projekata je 28. srpnja 2007. 

Sve dodatne informacije dostupne su na internetskim stranicama Ministarstva. 

mailto:eudesk@erstebank.com
http://www.delhrv.ec.europa.eu/images/article/File/Schumanova deklaracija.pdf
mailto:cepp@hup.hr
http://www.hup.hr/default.asp?ru=291&gl=200705150000003&sid=&jezik=3
http://www.mps.hr/projekti/projekt.asp?PID=42
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Regije i kohezijska politika  

Kohezijska politika preuzima primat 
u EU proračunu 

Jača gospodarska integracija Europske unije 

nosi sa sobom sve veće razlike u razvoju 

izmeñu pojedinih regija, budući da slobodni 

kapital može lakše birati područja gdje su mu 

investicije isplativije. Ove se razlike 

pokušavaju prevladati intervencijama iz EU 

proračuna u kombinaciji s nacionalnim 

financiranjem država članica. Cijeli splet 

izvora financiranja, instrumenata, korisnika i 

odnosa nosi zajednički naziv regionalna i 

kohezijska politika. Kohezijska se sredstva 

usmjeravaju u fondove koji financiraju 

različite vrste razvojnih programa 

namijenjenih državama članicama i njihovim 

regijama. Fondovi koji podržavaju kohezijsku 

politiku su Europski socijalni fond, Europski 

fond za regionalni razvoj i Kohezijski fond. 

PROŠIRENJA UNIJE u 2004. i 2007. 

godini učinila su dosadašnju kohezijsku 

politiku neodrživom. Naime manji iznos 

sredstava je potrebno podijeliti na veći broj 

korisnika. Europska komisija trenutno radi 

na pripremi dokumenta pod nazivom Četvrti 

kohezijski izvještaj koji će biti predstavljen 

na neformalnom ministarskom sastanku 24 

- 25. svibnja 2007. u Leipzigu. Izvještaj će 

dati pregled stanja kohezijske politike. 

Izvještaj bi trebao baciti svjetlo na 

izmijenjene odnose u financijskoj pomoći 

pojedinim europskim regijama do kojih je 

došlo pristupanjem 12 novih članica Uniji.  

RASPRAVA O PRORAČUNU - Zaključci 

Četvrtog kohezijskog izvještaja će poslužiti 

kao uvertira i temelj za raspravu o 

budućnosti kohezijske politike čiji se 

početak očekuje u jesen 2007. Debata će 

ujedno biti povezana i s raspravom o 

preispitivanju financijske perspektive EU 

koja je predviñena u periodu 2008. – 2009. 

Naime, kohezijska politika će uskoro po prvi 

puta postati najveća stavka proračuna EU, 

preuzimajući tako primat nad 

poljoprivredom koja je dosad prednjačila 

visinom proračunskih sredstava. Pregovori 

o budućoj kohezijskoj politici stoga 

odražavaju širu debatu o perspektivi rasta i 

razvoja EU na globalnoj razini. Kohezijska 

sredstva se želi usmjeriti na regije i države 

kojima su ona najpotrebnija te na mjere 

koje izravnije potiču gospodarski rast, što je 

u skladu s Lisabonskom strategijom 

razvoja.  

Potreba za racionalnijim upravljanjem 

proračunskim sredstvima utječe i na način 

alokacije proračunskih sredstava odnosno 

manji udio bespovratnih sredstava, a veći 

udio subvencioniranih kredita koji se 

plasiraju u suradnji s financijskim 

institucijama (EIB, EIF, EBRD) te poslovnim 

bankama na lokalnoj razini.  

Preporuke za daljnji razvoj 
kohezijske politike 

U svom izvještaju “Maksimaliziranje 

utjecaja kohezijske politike na regije 

Europske unije” pripremljenom za Odbor za 

regionalnu politiku Europskog parlamenta 

zastupnica Francisca Pleguezuelos Aguilar 

daje sljedeće preporuke za poboljšanje 

učinka kohezijske politike: 

1) Optimiziranje sinergije različitih 
javnih politika 

Vertikalno (izmeñu regionalnih, nacionalnih 

politika i politika Zajednice) - zemlje članice 

bi trebale više pažnje posvetiti usklañenosti 

nacionalnih politika s mjerama koje 

podržavaju strukturni fondovi čime bi se 

bolje podržale glavne strategije Unije.  

Horizontalno - različite politike Zajednice 

trebale bi u većoj mjeri biti integrirane i 

jednostavnije za meñusobno kombiniranje, 

osobito na području inovacija. 

2) Promoviranje inovacija - inovativnost 

je ključ za poboljšanje ekonomskog utjecaja 

kohezijske politike. Središnju ulogu u 

povećanju inovativnosti ima malo 

poduzetništvo, meñutim europski mali 

poduzetnici ulažu znatno manje u 

istraživanje, razvoj i inovacije od američkih. 

Stoga treba uvesti mjere za prevladavanje 

prepreka inovativnosti te postaviti 

ambiciozne, realistične i kvantificirane 

ciljeve. 

3) Jačanje teritorijalne dimenzije 
kohezije - teritorijalna kohezija je dodana u 

Ustav kao treća dimenzija kohezijske 

politike, ali sam Ustav još nije ratificiran. 

Glavno obilježje teritorijalne dimenzije 

trebalo bi biti policentrizam, odnosno 

uspostava ravnoteže izmeñu ruralnih i 

urbanih područja te podrška ekonomskim 

aktivnostima u područjima udaljenima od 

glavnih urbanih centara. Teritorijalna će 

kohezija biti razmatrana i u Četvrtom 

kohezijskom izvještaju. 

4) Preciznije mjerenje regionalne 
konvergencije i utjecaja kohezijske 
politike - osim BDP-a trebalo bi uzeti u 

obzir i druge pokazatelje kako bi se osim 

ekonomske konvergencije mogao pratiti i 

utjecaj na socijalnu konvergenciju. 

Primjerice, pojedine regije imaju solidan 

rast, ali im opada zaposlenost, što onda 

negativno utječe na demografski razvoj. 

5) Poboljšanje upravljanja i povećanje 
vidljivosti kohezijske politike. 

Suradnja s i uključivanje civilnog sektora i 

svih razina javne uprave imali su pozitivan 

učinak u mnogim zemljama korisnicama 

strukturnih fondova. Europska unija trebala bi 

i dalje pomagati u jačanju kapaciteta 12 

novih zemalja članica na ovom području. 

Kohezijska politika u svjetlu  
proširenja EU  

Siječanjski ulazak Rumunjske i Bugarske u 

Europsku uniju utjecao je na dosadašnju 

raspodjelu proračunskih sredstva EU 

namijenjenih kohezijskoj politici, pa je 

pitanje daljnjeg proširenja u kontekstu 

efikasnosti kohezijske politike ponovo 

dobilo na aktualnosti. Zadnjim proširenjem 

broj stanovnika EU porastao je za 6%, BDP 

je smanjen za 5%, a za čak 9% je porastao 

broj regija koje mogu koristiti EU fondove.  

Izvještaj zastupnika u EU parlamentu Marka 

Piepera analizira 9 zemalja (Albanija, Bosna i 

Hercegovina, Bugarska, Crna Gora,  

Hrvatska, Makedonija, Rumunjska, Srbija, 

Turska) kao skupinu, ali gleda i svaku zemlju 

zasebno. Turska je definitivno najveći izazov 

i bit će potreban novi model koji bi bio kreiran 

upravo za ovu mnogoljudnu zemlju. Naime, 

prema sadašnjem sustavu raspodjele, 

Turska bi preuzela 27,3% strukturnih 

fondova odnosno 16 milijardi eura godišnje. 

Hrvatska bi svojim ulaskom povećala broj 

stanovnika za 0,3%, snizila bi prosječni 

BDP za 0,6%, a za 7% bi porastao broj 

regija koje računaju na sredstva kohezijske 

politike, tako da je se ne smatra prevelikim 

zalogajem za apsorpcijsku sposobnost 

Unije. S druge strane Hrvatskoj mora biti 

jasno da je jedna od Pieperovih preporuka 

za bolju raspodjelu kohezijskih novaca 

smanjivanje korupcije i zloupotrebe kroz 

veću transparentnost u dodjeli bespovratnih 

sredstava. U tom svijetlu treba gledati i 

stalno isticanje ove teme od strane 

predstavnika EU u procesu hrvatskog 

pristupanja. Dakle, ne radi se o kriteriju koji 

se nameće isključivo Hrvatskoj, već o 

nečemu što ima izuzetan značaj za 

cjelokupni sustav alokacije sredstava EU. 

 

Pieperovim prijedlogom efikasnije 

regionalne politike želi se destimulirati 

vječna ovisnost pojedinih regija o EU 

fondovima, pa je meñu prijedlozima 

naglašenije kreditiranje u odnosu na 

subvencioniranje regionalnog razvoja. 

Pored ove, značajna komponenta koja bi 

trebala pozitivno utjecati na europsko 

financiranje jest i povećani udio 

nacionalnog sufinanciranja te 

pojednostavljeni aranžmani za privatno 

sufinanciranje europskih programa 

(direktno kroz javno privatna partnerstva, ili 

posredno - privlačenjem privatnih investicija 

kroz mikro-kreditne sheme, rizični kapital). 
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Inteligentna Energija u Europi II 

Prvi natječaj programa 
Inteligentna energija  u Europi II 

Prvi poziv na dostavu projektnih prijedloga 

u okviru novog programa IEE objavljen je 

17. travnja i bit će otvoren do 28. rujna 

2007.  Ukupno je na raspolaganju  52 

milijuna eura za sve uključene zemlje.  

Financiraju se dvije vrste aktivnosti:  

1. projekti - potrebno je sudjelovanje 

minimalno 3 subjekta iz 3 različite države. 

Maksimalno se sufinancira 75% troškova 

projekta 

2. osnivanje lokalnih ili regionalnih 
energetskih agencija – projekt prijavljuje 1 

tijelo lokalne ili regionalne razine. 

Maksimalno se sufinancira 75% troškova 

projekta ili 250 000 eura. 

Maksimalno trajanje obje vrste aktivnosti je 

36 mjeseca. Očekuje se odobrenje 65 

projekata i 12 energetskih agencija. 

Sudionici u programu moraju biti pravne 

osobe, bilo javne bilo privatne, sa sjedištem 

u jednoj od zemalja članica EU, ili  zemalja 

EFTA-e (Norveška, Island i Lihtenštajn). 

Pravo sudjelovanja imaju i meñunarodne 

organizacije. Hrvatski sudionici mogu 

sudjelovati u programu, ali je potpisivanje 

ugovora uvjetovano potpisivanjem 

Memoranduma o razumijevanju o 

sudjelovanju RH u programu.  

Od novosti je još zanimljivo napomenuti da 

dosadašnji IEE nije financirao nove 

instalacije ili infrastrukturu, što se obično 

financiralo iz strukturnih fondova. Od 2008. 

godine dio će proračuna IEE 2 biti usmjeren 

upravo za podršku projekata kojima se 

promoviraju inovativne tehnike i proizvodni 

procesi koji su uspješno tehnički 

demonstrirani, ali nisu još ušli na tržište.  

Za dobivanje predodžbe o vrsti projekata 

koji se financiraju kroz program možete 

pogledati primjere prihvaćenih projekata na 

internetskim stranicama programa.  

INFO DAN - U Bruxellesu je 19. travnja 

2007. održan informativni dan o programu. 

Informacije su dostupne na internetskim 

stranicama Europske komisije.  

Ministarstvo gospodarstva će tijekom 

narednih tjedana organizirati hrvatski 

informativni dan na kojem će se moći 

saznati pojedinosti o programu i natječaju. 

Istraživački fond za ugljen i čelik  

Objavljeni uvjeti za 2007. godinu 

Krajem travnja su objavljeni uvjeti novog 

natječaja Istraživačkog fonda za ugljen i 

čelik (RFCS) o kojem smo pisali u prošlom 

izdanju newslettera. Informacije se nalaze 

na internetskim stranicama programa. 

Marco Polo II  

Nove aktivnosti i novi rok 
prijava u programu Marco Polo II  
Nastavak programa Marco Polo u svom je 

prvom natječaju objavljenom 28. ožujka 

osim dosadašnjih oblika financiranih 

aktivnosti donio dvije nove grupe aktivnosti 

koje će se financirati iz ovog programa: 

autoceste na moru i izbjegavanje prometa. 

«Autoceste na moru» - Inovativne 

aktivnosti kojima se postiže transport «od 

vrata do vrata», na način da se direktno 

premješta teret s ceste na priobalnu 

plovidbu ili kombinaciju priobalne plovidbe s 

drugim oblicima prijevoza u kojima su 

cestovne dionice najkraće moguće. 

Aktivnosti  «Autoceste mora» mogu 

uključivati modifikaciju ili izgradnju dodatne 

infrastrukture koja bi omogućila uvoñenje 

usluge intermodalnog pomorskog prijevoza 

velikog obujma i frekvencije. Pritom se 

preporučuje korištenje prometnih modaliteta 

koji imaju najmanje štetan utjecaj na okoliš, 

kao što su kopneni vodeni putovi i 

željeznica. Za priobalni prijevoz tereta i 

integrirane usluge «od vrata do vrata» 

trebalo bi uključiti resurse udaljenih regija. 

Postotak sufinanciranja je najviše 35% 

troškova. Maksimalna subvencija iznosi 1€ 

po 500 prebačenih tkm. Minimum 

financiranja je 2,5 milijuna eura odnosno 

1,25 milijarde tkm po ugovoru. Prihvatljivi 

su projekti koji traju do 5 godina. 

«Izbjegavanje transporta» - inovativne 

aktivnosti koje integriraju transport u 

logistiku proizvodnje sa ciljem izbjegavanja 

visokog postotka cestovnog prijevoza 

tereta. Radi se o inovativnim aktivnostima 

koje ne bi smjele smanjiti obujam 

proizvodnje i zaposlenosti. Aktivnosti mogu 

uključiti modifikaciju ili izgradnju dodatne 

infrastrukture i opreme. Pojam “dodatna 

infrastruktura”  definiran je kao neophodna i 

dostatna infrastruktura za postizanje ciljeva 

aktivnosti. Postotak sufinanciranja je 

najviše 35% troškova projekta. Projekt 

mora uključivati izbjegavanje najmanje 10% 

ukupnog teretnog volumena. Maksimalna 

subvencija iznosi 1€ po 500 prebačenih 

tkm. Minimum financiranja je 1 milijun eura 

odnosno 500 milijuna tkm po ugovoru. 

Projekti mogu trajati do 5 godina. 

Sudionici iz Hrvatske zasad mogu samo 

sudjelovati u programu, ali za pravo na 

sufinanciranje troškova, Vlada treba 

potpisati Sporazum o sudjelovanju u 

programu. Dotad se podmiruju samo 

troškovi nastali u zemljama članicama EU.  

Rok za prijavu projekata produžen je sa 
22. lipnja na 6. srpnja 2007. godine. Do 

kraja 2007. očekuje se objava još jednog 

natječaja, a više informacija dostupno je na 

internetskim stranicama programa. 

Najave dogañanja  

Info dan o natječaju ICT PSP 
komponente programa CIP 

U Bruxellesu će se 24. svibnja 2007. održati 

info dan o programu Podrška politikama 

informacijsko-komunikacijskih tehnologija ili 

skraćeno ICT PSP (ICT Policy Support). 

Prva verzija programa dostupna je na 

internetskim stranicama info dana. 

Program ICT PSP je komponenta programa 

CIP, a cilj mu je potaknuti inovativnost i 

konkurentnost kroz šire shvaćanje i bolju 

upotrebu ICT od strane grañana, vlada i 

poduzetnika. ICT PSP će trajati od 2007. do 

2013. godine, s ukupnim proračunom od 

730 milijuna eura. Program objedinjuje 

prijašnje programe e-TEN, Modinis i e-

Content i podržava ciljeve nove strategije 

i2010 - European Information Society 2010.  

Prvi se poziv na prijavu projektnih 

prijedloga očekuje 23. svibnja, a trebao bi 

biti otvoren do 23. listopada. Više detalja o 

programu dostupno je na internetskim 

stranicama Europske komisije.  

Propisi o higijeni hrane za životinje 

Hrvatska gospodarska komora u suradnji s 

TAIEX-om, uredom Europske komisije i 

FEFAC-om, Europskim udruženjem 

proizvoñača stočne hrane  24. - 25. svibnja 

u Zagrebu organizira seminar "Novi EU 

propisi u području higijene hrane za 

životinje". Više informacija dostupno je na 

internetskim stranicama HGK. 

PHARE i CARDS - novi natječaji 

NABAVA OPREME: 

� CARDS 2004 – Uspostava mreže 

satelitske navigacije CROPOS: oprema 

(GPS prijemnici, antene i softver, 

poslužitelji, sustav za pohranu, UPS, 

softver za prijenos i distribuciju podataka), 

instalacija opreme i posebnog softvera, 

obuka osoblja za održavanje i podršku. 

Rok za prijavu je 4. lipnja 2007. u 10:00. 

� PHARE 2005 – Poboljšanje upravljanja 

sudom i slučajevima na Visokom 

prekršajnom sudu i odabranim prekršajnim 

sudovima: Poslužitelji za centralnu bazu 

podataka, IT oprema. 

Rok za prijavu je 16. srpnja 2007. u 16:00. 

OBAVLJANJE USLUGA:  

� ISPA - Priprema projektne 

dokumentacije za projekte vodoopskrbe u 

Koprivničko-križevačkoj i Bjelovarsko-

bilogorskoj županiji radi kandidiranja za 

sufinanciranje u sklopu programa IPA. 

Rok za prijavu je 8. lipnja 2007. u 15:00. 

Više informacija o natječajima dostupno je na 

internetskoj stranici Središnje jedinice za 

financiranje i ugovaranje Ministarstva financija.

http://ec.europa.eu/energy/intelligent/projects/index_en.htm
http://ec.europa.eu/energy/intelligent/events/infodays_en.htm
http://ec.europa.eu/energy/intelligent/events/infodays_en.htm
http://www.erstebank.hr/CBFiles/EU_desk/Newsletter_200704.pdf
http://www.erstebank.hr/CBFiles/EU_desk/Newsletter_200704.pdf
http://cordis.europa.eu/coal-steel-rtd/infopack.htm
http://ec.europa.eu/transport/marcopolo/guide_proposers/index_en.htm
http://ec.europa.eu/information_society/activities/ict_psp/library/ref_docs/docs/draft_agenda_24_05.pdf
http://ec.europa.eu/enterprise/enterprise_policy/cip/index_en.htm#entr
http://ec.europa.eu/information_society/activities/eten/index_en.htm
http://ec.europa.eu/information_society/eeurope/2005/all_about/modinis/index_en.htm
http://ec.europa.eu/econtentplus
http://ec.europa.eu/econtentplus
http://ec.europa.eu/information_society/eeurope/i2010/index_en.htm
http://ec.europa.eu/information_society/activities/ict_psp/index_en.htm
http://ec.europa.eu/information_society/activities/ict_psp/index_en.htm
http://www.hgk.hr/wps/portal/!ut/p/_s.7_0_A/7_0_PT?WCM_GLOBAL_CONTEXT=/wps/wcm/connect/HGK+Web/Vijesti/Najave/TAIEX_seminar__Novi_EU_propisi_u_podru_ju_higijene_hrane_za__ivotinje___37.31383094076611
http://cfcu.mfin.hr/hrvatski/index.htm
http://cfcu.mfin.hr/hrvatski/index.htm
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Str.4.

Članice EU: 

 

Predstavljamo članice EU:  

Litva  
 

Litva je baltička država koja je ostvarila izniman rast nakon 1998. i oporavka od ruske financijske krize. Nakon što je Litva postala članicom 

Svjetske trgovinske organizacije i Europske unije, trgovinska razmjena je pojačano usmjerena prema zapadu. Meñutim Litva je i dalje 

neraskidivo gospodarski povezana s Rusijom, s kojom ima najveću trgovinsku razmjenu. Nezaposlenost je pala na 3,7% u 2006. godini, a plaće 

su rasle za 17,6% i tako pridonijele porastu inflacije. Izvoz i uvoz su nastavili snažno rasti, a deficit tekućeg računa je dosegao gotovo 10% 

BDP-a. Glavni izvozni proizvodi Litve su minerali, tekstil i odjeća, strojevi i kemijski proizvodi.  

Privatizacija velikih poduzeća za pružanje komunalnih usluga u vlasništvu države je pri samom kraju. Litva je dobila podršku od stranih vlada i 

poslovnih subjekata u tranziciji iz planskog u tržišno gospodarstvo, ali je tijekom 2006. godine svejedno zabilježen pad direktnih investicija. 

Razmjena Litve i Hrvatske nema značajni obujam, što ne čudi uzme li se u obzir udaljenost i veličina zemalja. Hrvatska je u Litvu tijekom 2005. 

godine izvezla roba i usluga u vrijednosti 6,7 milijuna USD. Litva u Hrvatsku 10 milijuna USD. U hrvatskom izvozu su prednjačili lijekovi, polimeri 

stirena, kalupi za ljevaonice kovina, hladnjaci i zamrzivači. 

 

Proširenje EU, Hrvatska na putu u EU – crtice 

Besplatni info telefon Halo EU - 0800 622 622 pušten je u upotrebu 9. svibnja povodom Dana Europe. Grañani će putem telefona moći dobiti 

sve informacije o EU, pregovorima Hrvatske s EU i budućem hrvatskom članstvu u EU. Tom je prigodom premijer Sanader najavio skoro 

dovršenje i predstavljanje studije o koristima i eventualnim štetama od članstva u EU. 

U okviru Europskog tjedna, od 2. do 12. svibnja ove godine, delegacija Europske komisije u Hrvatskoj organizirala je niz dogañanja. Najviše 

pažnje privukao je EU bus koji je krenuo iz Zagreba i obišao Sisak, Osijek, Vukovar, Slavonski Brod, Split, Zadar, Rijeku i Pulu. 

Europski povjerenik za proširenje Olli Rehn u Zagrebu je izrazio nadu da će Hrvatska, ako uspije provesti sve potrebne reforme koje od nje 

iziskuju pregovori s EU-om, do kraja ovog desetljeća postati članicom Unije. Rehn je istaknuo kako je vrlo važna reforma pravosuña jer je to 

temelj funkcioniranja cijelog društva, temelj slobode grañana, ekonomskog rasta te stvaranja povoljnih uvjeta za rad grañana i tvrtki. Rehn je u 

Zagrebu sudjelovao na sastanku ministara vanjskih poslova Procesa suradnje u jugoistočnoj Europi (SEECP).  

"Gradimo Europu zajedno" bio je naziv sastanka ministara vanjskih poslova zemalja članica Procesa suradnje u jugoistočnoj Europi (SEECP) 

koji je održan 10. svibnja u Zagrebu. Sastankom je predsjedala ministrica vanjskih poslova i europskih integracija Kolinda Grabar-Kitarović.  
Gašenjem Pakta o stabilnosti za JI Europu do kraja godine i osnivanjem Vijeća za regionalnu suradnju osnaženi će SEECP postati glavni okvir 

suradnje, pa mu Europska unija daje značajnu političku potporu u cilju jačanja stabilnosti, suradnje i euroatlantske perspektive ovog dijela 

Europa, kazala je Grabar-Kitarović. Na sastanku je donesena jednoglasna odluka da sjedište Vijeća za regionalnu suradnju bude u Sarajevu i 

da se Glavnim tajnikom vijeća imenuje Hidajet Biščević, državni tajnik u Ministarstvu vanjskih poslova i europskih integracija RH. SEECP je 

pokrenut 1996., a njegove članice su, osim Hrvatske, Albanija, BiH, Bugarska, Crna Gora, Grčka, Makedonija, Moldavija, Rumunjska, Srbija i 

Turska.  

EUROPARLAMENTARCI ZA 2009. KAO GODINU ULASKA HRVATSKE U EU - Zastupnici Europskog parlamenta su u Strasbourgu usvojili 

Rezoluciju o Hrvatskoj u kojoj se konstatira velik napredak i europska perspektiva Hrvatske. Rasprava je trajala oko pola sata, a svih 16 

govornika pohvalilo je Hrvatsku i ustanovilo da je na dobrom putu prema Europskoj uniji. U raspravi je dominirao i stav da je pred Hrvatskom i 

niz obveza i zadaća te da treba odraditi još velik dio posla. Hrvatska dobro napreduje na svom putu prema EU, meñutim, iako je ostvaren 

napredak, preostalo je još dosta posla, a posebice se to odnosi na reformu pravosuña, javnu upravu, borbu protiv korupcije i gospodarske 

reforme, rekao je Gunter Gloser u ime Predsjedništva EU. 

SLOVENIJA IPAK MOŽE BITI PREPREKA HRVATSKOJ ZA ULAZAK U EU - Austrijski zastupnik Europskog parlamenta i izvjestitelj za 

Hrvatsku Hannes Swoboda izjavio je da se ulazak u EU ne može očekivati prije 2010. ili 2011. godine jer se tek 2009. bira novi saziv Europskog 

parlamenta. Komentirajući granični spor izmeñu Hrvatske i Slovenije, rekao je da se zemlje moraju same odlučiti kako će ga riješiti te pritom 

objasnio formulaciju "treće strane" iz rezolucije. To može biti samo osoba kojoj obje strane povjere donošenje odluka i da se već unaprijed slože 

da će prihvatiti presudu ma kakva ona bila. Granično pitanje posebno je važno jer je Slovenija članica EU i mogla bi uložiti veto na ulazak 

Hrvatske u EU. Problem slovensko-hrvatske kopnene granice gotovo je zanemariv jer je riječ o samo nekoliko četvornih metara. 

13. NACIONALNI FORUM - 7. svibnja je na Sveučilištu u Zadru održan trinaesti susret Nacionalnog foruma o pristupanju Europskoj uniji na 

temu „Pomorska politika u svjetlu pristupanja Europskoj uniji“. Uz ministra mora, turizma, prometa i razvitka Božidara Kalmetu, sudjelovao je i 

pomoćnik ministrice vanjskih poslova i europskih integracija Neven Pelicarić. Sudionici su raspravljali o pomorskom gospodarstvu, s posebnim 

naglaskom na pitanja pomoraca i kabotaže, sigurnosti plovidbe, te zaštiti pomorskog okoliša u kontekstu pristupanja Hrvatske Europskoj uniji. 

 

http://www.mvpei.hr/seecp/
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